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T.129 Resposta: c

N 2 km

o L Praga

3 km

|d? = 32 + 42

|d| = 5 km

5km

T.130 Resposta: c

Calculo de |d|
|di> = (30)* + (40)’

|d| = 50 cm

Calculo de |v,|

m t m 200s

Vel = 0,25 cm/s

T.131 Resposta: a
AV = [l + [vl?

3 AV = (8,0)° + (8,0)°
AN IAV| = 8,042 m
L] —
V. - Av -
Z nl = B S 6, -

8,042 -

4,0

[am| = 2,042 m/s?




I 0))) UnidadeC

Capitulo 8 Cinematica vetorial C o
0S FUNDAMENTOS
DA FISICA Resolucoes dos testes propostos
T.132 Resposta: e

[) Correta. O movimento pode ser retardado e, em seguida, acelerado.
II) Errada. Somente se 0 movimento fosse uniforme.
ll) Correta. O movimento é retilineo.

T.133

Resposta: ¢

Sendo o movimento uniforme, concluimos que a aceleracdo tangencial @, é nula.
Como a trajetdria é nao retilinea, resulta que a aceleracdo do movimento € centripeta
e, portanto, perpendicular a velocidade.

T.134 Resposta: c
— 2 —
De [a | = VT' sendo v constante (MCU), resulta |a,,| constante.
T.135 Resposta: b

Velocidade vetorial

direcdo: constante } — MRUV (2)
maodulo: variavel

dlrfegaoz constante } — MRU (1)
modulo: constante

direcao: variavel } — MCUV (4)
modulo: variavel

dlr/egao: variavel } — MCU (3)
modulo: constante

T.136

Resposta: b
Sendo o sentido de g, oposto ao v, concluimos que o movimento é retardado, ou
seja, o médulo da velocidade esta diminuindo.

T.137

Resposta: d

e v: tangente a trajetdria e no sentido do movimento.
* g;: oposto a v, pois 0 movimento é retardado.

* a,: orientado para o centro da trajetoria.
*a=a + ag
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T.138

Resposta: d

Nos trechos AB e CD, o automével realiza MRU. Logo, nesses trechos a aceleracao

é nula. No trecho BC, temos MCU. Nesse trecho, a aceleracdo é centripeta e seu

moddulo é constante.

T.139 Resposta: e
jaf = lo] = | |af = 1 m/s?
v=Vvo+toat=>v=0+1-10=v=10m/s
2 2
- \4 - (1 O) e 2
Ul = — = 0| = d,l =1 m/s
gl = ¥ = fagl = S0 = | lagl = 1 m/
T.140 Resposta: d
P a | O tridngulo destacado é retangulo e is6sceles, pois
& = [ac,| = 1 m/s,
Logo, o angulo 6 mede 45°.
T.141 Resposta: a
Menino A: [Vies | = [Veerl + [Varel = Vees| = v+ vo = 3 + 3 = [vies| = 6 m/s
Menino B: |7res.| = |T;rel.| - |Varr.| = |Vres.| =vV-v%=3-3= |T;res.| =0m/s
T.142 Resposta: soma = 28 (04 + 08 + 16)

Sem remar:
d=vg At=d=vy-300 D
Rio abaixo com v, = 2,0 m/s:
d= Ve + Vep) At = d = (2,0 + vg) - 100 @

Das expressdes D e @, temos: | veg = 1,00 m/s |e | d = 300 m

Rio acima:

d= (V. — Vep) " At = 300 = (v;y. — 1,00)- 600 = | v = 1,50 m/s
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T.143 Resposta: a
Como a acdo da correnteza € a mesma para as duas boias, pode-se raciocinar
como se a correnteza nao existisse. O menino deve nadar na direcao da linha K.

T.144 Resposta: c B c
AB = |7rel.| - At
1,0 =3,0-At K :x
Vrel. — i
At = ﬂh Vre;i
>0 A T
At = 20 min

T.145 Resposta: b
|‘_;res.|2 = |;;rel.|2 - |Varr.

Vies? = (5,0)% — (3,0)?

|2

Vies| = 4,0 m/s

T.146 Resposta: d
PQ = [Vies | - At = 4,0 = [Vies| 0,5 = [Vies| = 8,0 km/h

_ = N Correnteza
|Vrel.|2 = |Vres.|2 + |Varr.|2

Vierl? = (8,0 + (6,0)?

Vier]/ = 10 km/h

T.147 Resposta: a
2 _ 2 2
N Vies. = Vrel. + Varr.

Vies. = (120)* + (90)

Vies. = 150 km/h
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T.148 Resposta: e
|Varr.| =72 km/h = 20 m/s Sendo tg o= % = %, Conclufmos que

o < 45°,
Portanto, a velocidade da gota em rela-

¢do ao motorista tem a direcao indicada
em V.

T.149 Resposta: a Vi

tg 60° = |Vres.|

=
|Varr.|

Vcarro

T.150 Resposta: e o.
e Valor minimo: v = 0, no ponto de contato da roda com
o solo.
e Valor maximo: 2+ v, = 2-90 km/h = 180 km/h, no ponto
da roda que é simétrico ao ponto de contato, em relacdo ao

centro.



